



研学 校园 培训



下载品质滨州  
畅享品质生活

鲁北晚报

12

2024.9.29 星期日  
责编:李海静

邮箱:sdlbwb@163.com

# 知历史 学拓印 诵诗篇 黄河畔的课堂有力量

□晚报记者 刘清春  
通讯员 姜振洋 索笑笑

晚报讯 近日,滨州市图书馆举办“行走黄河岸边,感受黄河文化——走近黄河楼博物馆”研学之旅。师生一同感知黄河历史,拓印图案、齐诵黄河诗篇,在历史和未来中回味。

在黄河楼,孩子们在讲解员带领下,穿梭于展厅之间,一件件珍贵的文物映入眼帘:从古老的石器、陶器,到反映黄河治理变迁的图文资料,再到描绘黄河风光的书画作品,每一件展品都承载着厚重的历史记忆,让人不由自主地沉醉于黄河文化的博大精深之中。



接着,大家来到了拓印体验区。通过讲解员的介绍,孩

子们了解了拓印这一古老技艺的起源、原理及其背后的文化意义。一块块精美的石刻

纹样,不仅仅是艺术的展现,更是古代文化智慧的结晶。随后,在指导老师的耐心指导下,大家纷纷动手尝试,将一块块石刻上的图案通过墨汁与宣纸的巧妙结合,一一复刻下来。这一过程中,不仅体验到了传统工艺的魅力,更深刻感受到了文化传承的责任与使命。

活动最后,师生来到了黄河边,齐诵黄河诗篇。从王之涣的“黄河远上白云间,一片孤城万仞山”,到王维的“大漠孤烟直,长河落日圆”,再到刘禹锡的“九曲黄河万里沙,浪淘风簸自天涯”,每一句诗都仿佛穿越了时空,将大家带入了那个波澜壮阔的时代。

## 市技师学院开展校史校情教育活动 系统推进全环境立德树人

□通讯员 李雪琪

晚报滨州讯 近日,为帮助新生进一步了解学院的校史校情,培养爱校荣校意识,增强对学院的认同感和归属感,市技师学院每年在新生教育活动中开展校史校情教育。

在校史馆内,一幅幅生动的照片、一段段详实的文字记录,仿佛是一本厚重的学院历史书,静静地诉说着市技师学院的艰苦奋斗与未来展望。同学们或驻足凝视,或轻声讨论,为学院的成长发展感到由衷地骄傲与自豪。

开展校史校情教育活动,不仅帮助新生尽快地了解学院、融入学院,更激发他们的爱校荣校之情,激励着他们以更加饱满的热情和崭新的姿态投入到学习生活中去,努力成为

一名高素质技术技能人才。

近年来,市技师学院始终坚持以立德树人为根本任务,坚持以文育人、以文化人,创新打造以黄河文化为引领,以红色文化、工匠文化、廉洁文化、绿色文化为主要内容的“五位一体”文化体系,不断丰富育人内涵,引导师生增强文化自信和文化自觉,系统推进全环境立德树人。

## 海丰派出所走进校园宣传网络安全



□通讯员 韩芳芳

晚报无棣讯 为进一步增强在校师生网络安全意识,帮助青少年正确认识和正确使用网络,9月20日,无棣县海丰派出所组织民警到无棣县第一实验学校开展“网络安全宣传”活动,为同学们带来一堂别开生面的网络安全教育。

期间,民警针对青少年的年龄、心理特点,从网络安全的概念、重要性、原因、危害性和校园网络舆情安全、防范网络诈骗、文明上网和防范隐私泄露等方面,以通俗易懂的语言,通过贴切实际、具有典型意义



的案例,深入浅出地细致解读,引导青少年树立正确的网络安全观,规范网络行为,预防网络沉迷,懂得识谣、辨谣,并积极拿起法律武器保护自己,养成“文明上网、健康上网、绿色上网”的良好习惯,撑起青春守护伞,筑牢网络安全防线。

本次活动的开展,既增强了同学们的网络安全防范意识,使同学们学会自我保护,又提升了在校师生的网络安全意识,也为营造安全、健康、和谐的网络环境起到了积极的推动作用。

## 弘扬科学精神 激发科学梦想



□通讯员 马科栋 隋丽

晚报滨州讯 探索科学的奥秘,点亮智慧的火花,9月21日,滨州实验学校2022级6班的师生到市科技馆,开启了一场别开生面的科学探秘之旅。

在科技馆讲解员的引导下,孩子们参观了各个展区。“装备制造产业”、“畜牧水产业”、“化工产业”、“航

空航天”等各式各样的创意展项,各种先进的科学实验和作品展示,寓教于乐,让学生身临其境,感受到了科技的魅力和力量。

这次科技馆之旅不仅让孩子们领略了科技的魅力,更激发了他们对科学的热爱和探索的兴趣。通过这次活动,孩子们纷纷表示要努力学习,用科学创造更美好的未来。

## 家校携手 共筑孩子成长桥梁

□通讯员 王宁 刘丽颖

晚报滨州讯 为了进一步加强家校之间的联系,共同为孩子们营造一个更加和谐、有利的成长环境,滨州实验学校二年级四班举办了一场以“家校共育,携手同行”为主题的交流会。

大家齐聚一堂,围绕孩子的学习、生活、心理健康等多个方面展开了深入而热烈的讨论。班主任老师强调了家校共育的重要性,并表达了学校对于加强家校合作的坚定决心和美好愿景。只有家庭和學校紧密配合,才能更好地了解孩子的需求,帮助他们克服成

长中的困难,激发他们的潜能。

在交流会的互动环节,家长们积极提问,教师们耐心解答,现场气氛热烈而融洽。家长们纷纷表示,通过这次交流会,他们对学校的教育理念、教学方法有了更深入地了解,也更加明确了自己在家庭教育中应该承担的责任和角色。

家校共育是一项长期而艰巨的任务,需要家庭和学校双方的共同努力和不懈追求。我们相信,在大家的共同努力下,孩子们一定能够在更加和谐、有利的环境中茁壮成长,成为社会的栋梁之才。